

# 国际贸易与投资要闻

2016 年第 127 期 ( 总第 634 期 )

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 7 月 8 日

---

## 目录

亚太地区投资环境大幅改善 .....	1
拉美两大组织靠拢重塑地区经济版图 .....	1
二十国集团贸易投资工作组第三次会议召开 .....	2
韩国浦项大宇将参与加拿大 Kwanika 矿山项目 .....	3
印度石油公司收购俄罗斯国家石油公司资产 .....	3
乌干达至坦桑尼亚输油管线将于 2017 年动工 .....	4
达能接近百亿美元收购美国 WhiteWave .....	5
宏达矿业收购英国 Jagex Limited 公司 .....	5
五矿资源继续寻觅全球并购机会 .....	6



## 亚太地区投资环境大幅改善

美国国务院 7 月 5 日发布的年度国别投资环境调研报告显示，全球 170 个经济体中大多数的投资环境都处于稳定和改善之中，只有大约 20% 出现恶化；监管环境和腐败成为投资者最为关切的问题。具体来说，亚太地区的政治稳定性高，基础设施条件相对优越，投资环境大幅改善和稳定，报告认为此地区存在恶化情况的比例最小；最关注的是监管环境和腐败。中东、南亚和中亚地区的政治稳定性极低，同时监管环境和腐败的问题又极为突出。处于西半球的南北美洲地区保持了最佳的投资环境稳定性，最受关注的是合同执行和知识产权保护。非洲地区的改善和恶化程度两极化，腐败和基础设施建设问题突出，优势是自然资源的获取最为方便。（《21 世纪经济报道》/7 月 7 日）



## 拉美两大组织靠拢重塑地区经济版图

拉美新兴区域经贸合作组织太平洋联盟第 11 届首脑峰会日前在智利落下帷幕。南方共同市场（南共市）重要成员阿根廷首次以观察员国身份参加太平洋联盟峰会。分析人士认为，这标志着拉美两大区域经济组织将进一步靠拢，这一趋势或将整合因

发展理念不同而割裂的拉美阵营，重塑地区经济版图。成立于 1991 年的南共市是拉美最重要的区域一体化组织之一，成员国包括巴西、阿根廷、委内瑞拉、乌拉圭、巴拉圭和玻利维亚。从 2012 年开始，南共市国家特别是巴西、阿根廷、委内瑞拉经济持续疲软，区域内经贸发展停滞。在此背景下，由智利、哥伦比亚、墨西哥和秘鲁于 2012 年正式成立的太平洋联盟实现了快速发展。面对当前不利的内外经济形势，南共市与太平洋联盟成员领导人纷纷表示要进一步加强两个组织间的合作，推动拉美区域经济一体化发展。（中国商务新闻网/7 月 6 日）



## 二十国集团贸易投资工作组第三次会议召开

2016 年 7 月 6 日，二十国集团贸易投资工作组第三次会议在上海召开。来自二十国集团成员国，西班牙、荷兰等嘉宾国，以及世贸组织、联合国贸发会议、经合组织、世界银行、国际贸易中心等国际机构的 200 多名代表与会。商务部副部长王受文在开幕式上指出，当前全球经济仍处于深度调整期。过去四年，贸易增速连续低于经济增速，对经济增长的引擎作用有所减弱；相关国际组织最新发布报告显示，世界贸易限制措施达到月均最高值，全球投资也尚未恢复到危机前的水平。二十国集团作为

全球经济治理的主要平台，应对此拿出应对方案，促进全球贸易和投资。二十国集团贸易投资工作组在 2016 年成立，此前已于 1 月和 4 月在北京和南京召开两次会议。本次会议是二十国集团贸易部长会议的准备会议，将历时两天。（商务部新闻办公室 /7 月 6 日）



### **韩国浦项大宇将参与加拿大 Kwanika 矿山项目**

韩国浦项大宇公司近日发布称，将参与加拿大 SerengetiResources 公司在加拿大不列颠哥伦比亚省的 Kwanika 矿山项目。目前已经完成了钻井勘探，对经济性进行预先评价，最终决定是否进行后期资源开发。4 月，浦项大宇公司与 SerengetiResources 公司签订了非法人合资 (UJV) 协议，投入 120 万加元，拥有 5% 的股权。在经济性预先评价，决定矿山开发之后，再追加投入 700 万美元，从而获得 30% 的股权，进而具备购买选择权。SerengetiResources 公司拥有加拿大 Kwanika 矿山 100% 的所有权，加拿大 Kwanika 矿山的铜预测储量为 12.5 亿磅，金 166 万盎司。（全球金属网 /7 月 6 日）



### **印度石油公司收购俄罗斯国家石油公司资产**

印度四家国有石油公司已经签署协议从俄罗斯

国家石油公司 Rosneft 手中收购一系列石油生产资产。印度总理穆迪表示此次收购的价值为 55 亿美元，将增加 22.5 万桶-25 万桶/天的产量，相当于当前印度国内总产量的 34%-38%。此次收购将令印度在海外的油气产量增长一倍多。印度是全球第三大的能源消费国，穆迪年初表示，希望在未来六年内减低石油进口一成，以减轻能源对外依存度。俄罗斯石油公司（Rosneft）是俄罗斯石油业的领导者和全球最大的上市石油公司。（中国石化新闻网/7月6日）



## 乌干达至坦桑尼亚输油管线将于 2017 年动工

坦桑尼亚国家石油发展公司确认，长达 1403 公里的乌干达至坦桑尼亚输油管线项目将于 2017 年 6 月动工。该项目前期技术和商业协议正在紧张商谈中，今年 12 月将完成所有谈判，力争到 2020 年乌干达的原油能够通过坦噶港出口海外。此外，还将成立一个管道公司专门管理整个项目建设，该公司将由坦乌两国政府和法国石油天然气集团(Total)、英国的塔洛石油（Tullow）和中海油三家国际公司组建。坦能矿部长穆洪戈表示，坦将对此管线输送的原油向乌干达征收 12.2 美元/桶的费用。（驻坦桑尼亚经商代表处/7月6日）



## 达能接近百亿美元收购美国 WhiteWave

据英国金融时报报道，全球最大酸奶生产商法国达能接近与美国乳制品生产商 WhiteWave Foods 达成协议，拟以约 100 亿美元的估值收购后者。报道援引两名知情人士称，这一交易最早可能周四公布，将是达能十年来最大的一笔并购，也是 2014 年底 Emmanuel Faber 担任达能 CEO 以来的首个重大交易。收购 WhiteWave 之后，达能将获得较高端的乳制品品牌 Horizon Organic 以及豆奶品牌 Silk。据路透报道，汤森路透数据显示，2010 年以来全球乳制品行业共有 876 笔并购交易，总价值 573 亿美元，但该行业仍然非常零散，存在进一步整合的空间。

(华尔街见闻/7 月 7 日)



## 宏达矿业收购英国 Jagex Limited 公司

7 月 6 日报道，宏达矿业于 7 月 2 日发布公告，其参股的宏投网络已完成标的公司英国 Jagex Limited 公司股权变更登记等相关工作。股权变更登记完成后，宏投网络合计持有英国 Jagex Limited 公司 100% 股权，宏达矿业通过宏投网络间接持有英国 Jagex Limited 公司 25% 股权。Jagex Limited 成立于 2000 年 4 月 28 日，主要从事电子互动娱乐软件的开发和运营，是英国最大的游



戏开发商和发行商。宏达矿业主营铁精粉生产、销售相关业务，随着钢铁消费及生产进入减量化时代，公司相关业务未来面临量价齐跌的困境，2015 年净利润亏损 3.55 亿元，公司亟待转型。其通过参股及增资宏投网络涉足游戏行业，宏投网络主要从事网络科技、电子科技、信息科技领域内的技术咨询、技术服务、技术转让，投资咨询，实业投资等业务。（华泰证券/7 月 6 日）



## 五矿资源继续寻觅全球并购机会

五矿资源 (MMG) 首席执行官米安卓表示，该公司正在寻找进一步潜在收购机会。五矿资源“并不急于一时”，但暗示该矿企第一大股东中国五矿集团公司对收购秘鲁拉斯邦巴斯铜矿的初步结果感到非常满意，并寻求利用五矿资源作为扩张工具。五矿资源专注于包括镍、锌以及铜在内的基本金属，米安卓表示该公司的视线还可以“拓宽一点”，作为五矿集团业务多样化的一部分。中国国有的五矿集团持有五矿资源 74% 的股份，2014 年五矿资源与其他中国合作伙伴以 70 亿美元从嘉能可收购了拉斯邦巴斯铜矿，这是大宗商品多年低迷中完成的最大交易之一。五矿资源及其合作伙伴随后投入约 30 亿美元让该铜矿投产。拉斯邦巴斯铜矿 2016 年交付了第

一批铜，预计在年底达到商业生产水平。（英国《金融时报》/7月7日）